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Останнім часом в Україні відбувається перехід до застосування міжнародної 

системи вимірювання дорожніх робіт та послуг CESMM4 з метою уніфікації 

підходів до ціноутворення у дорожній галузі, що застосовується в міжнародних 

стандартах. CESMM (Civil Engineering Standard Method of Measurement) ‒ 

стандартний метод вимірювання в цивільному будівництві, що включає правила та 

норми вимірювання різних робіт, послуг і елементів в цивільному будівництві.  

Розроблений у Великобританії Інститутом цивільних інженерів як стандарт 

вимірювання та оцінки обсягів робіт в цивільному будівництві [1]. Проте наразі 

використання CESMM4 не має системного та уніфікованого характеру. Зокрема, не 

існує єдиного затвердженого переліку робіт за CESMM4, якого б обов'язково 

дотримувалися всі учасники ринку. Крім того, не вироблено єдиних підходів до 

визначення вартості робіт згідно з CESMM4 та ув'язування її з національною 

системою класифікації та кодифікації будівельних робіт. Тому існує потреба в 

розробленні комплексної концепції впровадження CESMM4 в Україні, яка б 

визначала уніфіковану структуру робіт, порядок їх ціноутворення та взаємозв'язок 

з чинною нормативною базою. Це дозволить системно перейти на застосування 

CESMM4 та отримати всі переваги міжнародних стандартів у сфері вимірювання 

та вартості дорожніх робіт, здійснюючи визначення вартості за укрупненими 

показниками. Усі будівельні контракти стикаються з проблемами, коли замовнику 

важко точно визначити для підрядника, що саме той має зробити, а підряднику 

складно з високою точністю спрогнозувати вартість робіт. Щоб досягти 

ефективного управління проектами, необхідно максимально обмежити ці труднощі 

в розумних межах практичної доцільності. Це спонукало до пошуку методів, які 

дозволяють якомога точніше визначати обсяги робіт для підрядника та надають 

йому можливість як найточніше спрогнозувати їх вартість.  

Метою впровадження CESMM в Україні є: стандартизувати форму та зміст 

Відомості обсягів робіт, підготовленої відповідно до стандартного методу 

вимірювання; забезпечити систематичну структуру позицій Відомості, що веде 

до більшої уніфікації деталізації та опису; переглянути розподіл робіт у позиціях, 

щоб забезпечити більш релевантний і збалансований опис вартості робіт у 

контракті; врахувати нові методи у будівництві та управлінні цивільним 

будівництвом, їх вплив на саму роботу та на адміністрування контрактів [2, 3].  

Основними поняттями для класифікації робіт є наступні визначення [1]:  

Work (робота) – це визначення охоплює роботу, яку необхідно виконати, а також 

усі матеріали й послуги, зобов'язання, відповідальності та ризики, що їх бере на 
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себе підрядник за контрактом; Expressly required (чітко вимагається)  - це означає, 

що ця позиція вказана на кресленнях, описана в специфікації або зазначена в 

контракті; Bill of Quantities (Відомість обсягів робіт, ВoQ) – це список позицій з 

короткими ідентифікаційними описами та встановленими обсягами робіт, 

передбачених контрактом; Daywork (Робота з погодинною оплатою) –• Original 

Surface (Вихідна поверхня) – поверхня землі до виконання будь-яких робіт; Final 

Surface (Фінальна поверхня) – поверхня, зазначена на Кресленнях, до якої 

здійснюють виймання ґрунту; Commencing Surface (Початкова поверхня) – 

поверхня землі до виконання будь-яких робіт відповідно до позиції Відомості 

обсягів робіт та Excavated Surface (Поверхня після розробки) – поверхня 

відповідно до позицій Відомості обсягів робіт, до якої будуть виконані роботи з 

розробки ґрунту, включені у позицію. 

Класифікація робіт визначає наступні принципи: як роботи мають бути 

розділені на окремі позиції у Відомості обсягів робіт; яку інформацію потрібно 

надати в описі кожної позиції; одиниці виміру, в яких виражаються обсяги робіт 

за кожною позицією; як вимірювати обсяги робіт для розрахунку. Класифікація 

поділяє роботи на 26 основних класів. Кожен клас включає до трьох рівнів, які 

поділяють роботи на послідовних рівнях деталізації. Кожен рівень містить 

список до восьми описаних особливостей роботи [1]. 

З метою визначення вартості дорожніх робіт до міжнародних стандартів, 

здійснено кодування робіт із зимового утримання автодороги державного значення 

за стандартом CESMM 4. Під час проведення розрахунків, застосовувалися галузеві 

витрати дорожніх послуг та здійснено укрупнення показників наведено на рисунку 

1, за допомогою програмного комплексу КОШТОРИС8.  

 

 
Рисунок 1 ‒ Укрупнення складових вартості із застосуванням ПК КОШТОРИС 8 

 

Наприклад, в складі роботи на розподілення протиожеледних матеріалів 

дорожньою комбінованою машиною включені також витрати на навантаження 

суміші та її транспортування. 

На підставі власного кодування робіт з зимового експлуатаційного 

утримання згідно CESMM 4 було сформовано відомість обсягів робіт BoQ з 
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зимового експлуатаційного утримання ділянки автомобільної дороги державного 

значення (рис. 2). 

 
Рисунок 2 ‒ Кодування робіт з зимового експлуатаційного утримання згідно 

CESMM 4 (частина) 

 

Запропоноване кодування було апробовано під час визначення кошторисної 

вартості робіт зимового утримання автомобільної дороги державного значення 

М-22 Полтава ‒ Олександрія в Полтавській області в програмі КОШТОРИС 8 за 

існуючим [4] та новим підходом [5]. Останній був заснований на використанні 

укрупнених показників вартості та міжнародного методу CESSM 4. 

Порівняльний аналіз отриманих кошторисних вартостей показав, що за 

укрупненими показниками вартості кошторисний прибуток приблизно на 

2,6 млн. грн. більше. 
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Таким чином авторами роботи адаптовано міжнародний метод CESSM 4 для 

вимірювання робіт в дорожній галузі шляхом запропонованого кодування робіт з 

зимового експлуатаційного утримання автомобільної дороги. Це дозволить 

удосконалити методичні основи щодо визначення кошторисної вартості робіт з 

експлуатаційного утримання під час осінньо-зимового періоду на підставі 

використання запропонованого кодування робіт з зимового експлуатаційного 

утримання згідно міжнародного стандартного методу вимірювання в цивільному 

будівництві діючої четвертої версії (CESMM 4), формування на підставі 

останнього відомості BoQ та визначення кошторисної вартості робіт за 

допомогою програми «Кошторис 8». 
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